



Falange

Organo diario de F.E. de las JONS

Editado por la Jefatura de Prensa y Propaganda—Redacción y Administración: Casa Primo de Rivera—Tel. 2078-Palma

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 29 de Enero de 1937

Sin novedad en todos los frentes. El mal tiempo sigue dificultando las operaciones.

Hoy se han pasado a nuestras filas 32 milicianos que, disgustados y cansados de la lucha, abandonan a los rojos.

Salamanca, a 29 de Enero de 1937.

De orden de S. E.; El 2.º Jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

Oro Viejo de la Falange

(Fragmento del discurso pronunciado por José Antonio Primo de Rivera, en Madrid, el día 2 de Febrero de 1936).

«Para esta gran tarea es para lo que hemos vestido de uniforme; para esta gran tarea os convocamos; para esta gran tarea levantamos nosotros los primeros y los únicos las banderas del frente nacional. No nos han hecho caso. Lo que se ha formado es otra cosa. ¡Ya os lo han dicho otros! Raimundo Fernández Cuesta, Rafael Sánchez Mazas, Julio Ruiz de Alda, todos, os lo han dicho. No es esto el frente nacional, sino su simulacro. Para eso no estamos nosotros; para eso no formamos nosotros; contra eso levantamos nuestra candidatura suelta contra la cual se esgrime ahora su último argumento de miedo. Se dice: «Estos son, al separarse de los demás, también cómplices de la revolución». Primero: ¿de qué revolución? Nosotros no queremos la revolución marxista; pero sabemos que España necesita la suya. Segundo: ¿Quién nos lo dice? Estos enanos de la venta que ahora hacen a la letra impresa lanzar baladronadas, ¿pueden decirnos a nosotros que somos cómplices de la revolución, cuando en Asturias, en León y en todas partes, nos hemos lanzado unos y otros a detener con nuestros pechos, y no con palabras, la revolución comunista, y hemos perdido a los mejores camaradas nuestros?»

Ahora, mucho «no pasarán», «Moscú no pasará», el separatismo no pasará. Cuando hubo que decir eu la calle que no pasarían, cuando para que no pasaran tuvieron que encontrarse con pechos humanos, resultó que esos pechos llevaban siempre flechas rojas bordadas sobre las camisas azules.

Y, por último, ¿qué se creen que es la revolución, qué se creen que es el comunismo estos que dicen que acudamos todos a votar sus candidaturas para que el comunismo no pase? ¿Quién les ha dicho que la revolución se gana con candidaturas? Aunque triunfaran en España todas las candidaturas socialistas vosotros padres españoles, a cuyas hijas van a decir que el pudor es un prejuicio burgués; vosotros militares españoles, a quienes van a decir que la patria no existe, que vais a ver a vuestros soldados en indisciplina; vosotros religiosos, católicos españoles que vais a ver convertidas las iglesias en museos de los sin Dios; vosotros, ¿acataríais el resultado electoral? Pues la Falange, tampoco; la Falange no acataría el resultado electoral. Votad sin temor; no os asustéis de esos augurios. Si el resultado de los escrutinios es contrario, peligrosamente contrario a los eternos destinos de España, la Falange relegará, con sus fuerzas las actas de escrutinio al último lugar del menosprecio. Si después del escrutinio, triunfantes o vencidos, quieren otra vez los enemigos de España, los representantes de un sentido material que a España contradice, asaltar el Poder, entonces otra vez la Falange, sin fanfarronadas, pero sin desmayo, estaría en su puesto como hace dos años, como hace un año, como ayer, como siempre».

Habiéndose declarado en huelga los marineros de la Transmediterránea, el gobierno rojo de Cataluña fusila al comité de huelga

La anarquía y el hambre agravan la crítica situación de Barcelona y Bilbao

Habla España

Servicio de Radio EA 6 A F

UN DIA CUALQUIERA A SU PASO POR LA CALLE LE HABRA TENDIDO LA MANO UN HOMBRE VIGOROSO, OBRERO SIN TRABAJO QUE PEDIA LIMOSNA LLENO DE TEMBLOR. OTRO DIA CUALQUIERA USTED HABRA LEIDO EN UN PERIODICO QUE ES GRAVE EL PROBLEMA DEL PARO FORZOSO. NI EN UNO NI EN OTRO CASO HABRA USTED PENSADO QUE PODRIA ALCANZARLE LA RESPONSABILIDAD MAS REMOTA Y SIN EMBARGO SEGURAMENTE HA CONTRIBUIDO USTED A PRODUCIR ESE ESTADO DE PARO TANTAS VECES USTED HA COMPRADO ALGUN PRODUCTO EXTRANJERO CON DESPRECIO DE LOS PRODUCTOS NACIONALES, PUES OTRAS TANTAS VECES HA NEGADO USTED TRABAJO A LOS OBREROS DE SU PATRIA.

Nuevas pruebas de la barbarie roja

Los pueblos recientemente rescatados del poder de las hordas, han puesto de manifiesto nuevos casos horribles de barbarie. En Jayeno los comunistas han dejado huecos de su paso en multitud de casas destruidas por los incendios, en los campos, de los que han arrancado los parras y en la ruina completa que han sembrado por adquirir al arrancar la remolacha que han dejado tirada por las carreteras y por las calles. En Aragón la iglesia parroquial ha quedado destruida y los nichos profanados, habiendo sido llenados de remolacha. Los cortijos de este término municipal han sido en su mayoría también incendiados. Estas pruebas de barbarie reflejan el espíritu destructor que anima a nuestros enemigos y que adquiere mayor violencia ante los continuos desastres que les ocasiona el Ejército triunfante.

Los robos a la orden del día en Madrid

En su emisión de las nueve y media de la noche la emisión Unión Radio Madrid, después de dar el parte oficial marxista, dió a conocer que a las ocho y media de la noche de hoy había sido robado el automóvil Morris matrícula de Madrid 54119 de la puerta de las Milicias de «El Socialista». También comunicó el locutor que a las siete y media había desaparecido del Ministerio de la Guerra un automóvil oficial. Sin comentarios, ya que estas noticias hablan por sí solas de la paz, de la tranquilidad y de la honradez que reina en Madrid. Desaparecen automóviles, se pierden cosas, desaparecen carteras y todo se

lo encuentra alguien.

Los desórdenes en Bilbao

Por noticias obtenidas de fugitivos de Bilbao, se sabe que la situación de esta capital es de confusión, ante los desmanes de los comunistas y las consiguientes luchas de éstos con los anarquistas. Los milicianos reclaman insistentemente que se les procure vino para las comidas a lo que al parecer no puede accederse por carecer de existencias. Por el mismo conducto llega la noticia de que han sido condenados a muerte cinco guardias civiles que se negaron a secundar las órdenes de los comunistas.

Milicianos que son rehusados

A fin de librarse de las turbulencias que continuamente provocan los agitadores, la Generalidad ha manifestado al Gobierno vasco, si desea hombres equipados para la defensa

de Bilbao. Por su parte el representante bilbaíno a quien se hizo la oferta, la ha rechazado de pleno contestando que en Vizcaya no necesitan voluntarios.

Un discurso que pronunciará Hitler mañana

Hitler hablará mañana en nombre de sus 65.000.000 de alemanes contestando a Eden y a León Blum. Europa y el mando entero están esperando oír la palabra del Führer Canciller, que ha demostrado lo que puede hacer una nación cuando está dirigida por un hombre fuerte, guiado de nobles ideales. Hitler quiere la paz y lo confirmará mañana en el discurso que pronunciará con motivo del cuarto aniversario del advenimiento al poder del nacional socialismo.

¡UNA PATRIA: ESPAÑA UN CAUDILLO: FRANCO.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!! ¡VIVA ESPAÑA Y ¡¡VIVA FRANCO!!

Queipo de Llano ante el micrófono de Radio Sevilla

Los horrores en el régimen marxista se suceden y son estos los que llevan a las casas de los pobres trabajadores el hambre, la miseria y la desesperación. Los que me escucharon anoche debieron darse cuenta de la importancia de los asuntos que traté referente a los varios estados de la Rusia soviética que es lo que representa y determina el régimen comunista. Lo único que se sigue con estas ideas es el beneficio de los jefes comunistas que las predicaron y a los cuales quedan sometidos y sufren por ellos los más brutales tratamientos, por esos canallas y brutales individuos sin conciencia cuyos actos los distinguen claramente como hombres ruines.

Un individuo de la FAI, hombre conocido, Angel Pestaña, el que siempre abogaba por la libertad de acción y libertad individual, se ha convencido de que ésta no puede existir y ahora en todos sus discursos, va contra todo lo que antiguamente predicaba.

La industria nacional está sufriendo en la zona roja los horrores comunistas. Así vemos la zona levantina, la cual tenía un comercio el más floreciente de España y está ahora en la miseria a consecuencia de la deidia del régimen marxista y aquellas pobres gentes trabajadoras de la tierra se ven por este motivo en la más espantosa miseria. Se les han hecho promesas de liquidación cuando se haya efectuado la venta de sus productos y esta liquidación no se hará nunca.

Actualmente la CNT y la FAI se han

apoderado de todas las existencias de los productos naranjeros y por lo tanto de unos bienes que no les pertenecen. Estos partidos han formado una sociedad exportadora que llaman QRA que viene a ser una sociedad para exportar los productos de la región levantina. Se ha formado esta sociedad después de haber sido asesinados todos los propietarios y de haberse apropiado de todos sus bienes estos marxistas. En algunos pueblos se han formado cooperativas y se han apoderado de ellas los que antes eran sus empleados y se dedican ahora a la venta de los productos.

El negocio de la naranja es como todos los negocios; tiene su interés y este es uno que para llevarlo bien hay que conocerlo, cosa que desconocen por completo. El 20 de diciembre fueron enviados a Yugoslavia los representantes de la QRA. Los comisionados eran Julio Alonso Díaz, Guillen, Agustín Carañal y Emilio Sala y llegaron con una expedición de 23 mil cajas de naranjas, de las cuales 15.247 habían sido cargadas en Valencia, y las restantes lo fueron en otros puntos de la provincia. Visitaron a las autoridades para ofrecerles los productos diciendo que eran los representantes españoles de la zona de levante para Yugoslavia, Hungría, Checoslovaquia, Austria y Rumanía. En general, representantes para todos los países del centro de Europa. El resultado fué que después de desembarcadas las mercancías se encontraron con que Termina al final de la 2.ª cl. de la pág. 2

¡AHORA O NUNCA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Estampas de la guerra

Ruta de Madrid. Frente de El Escorial. Desde la ventanilla del coche se atalaya toda la Sierra de Gredos. A mi derecha, un periodista extranjero, redactor de «L'Action Française», órgano de las huestes que acudilla La Roque. A mi izquierda, otro redactor del mismo diario, que cubre su cabeza con la boina roja del Requeté. Ambos me enseñan un número de su periódico, que inserta en primera plana el himno de la Falange Española.

Salpican su conversación con frases castellanas de pésima redacción. Acaban de visitar los frentes de Aragón y de Vizcaya, donde han podido apreciar—son sus frases textuales—el alto espíritu y bizarría militar que anima a nuestros soldados y milicianos.

—¡Esa Falange!—exclaman como queriendo resumir en estas dos palabras la admiración que sienten por nuestras centurias.

Ante nosotros, la blancura inmensa de la serranía nevada. Allí lejos queda Avila, aprisionada en la coraza medieval de sus murallas. Patina el coche en las vueltas en la pista de hielo, que la nevada montó sobre la carretera.

Las palabras salen envueltas en la densa bruma del vaho. Hace mucho frío.

—Je suis, «margarita»—me dice jubiloso el compañero francés que cubre su cabeza con la boina roja.

Suello la cajetada, y ante su extrañeza le explicó que las «margaritas» integran la sección femenina del partido tradicionalista. Ahora, todos reímos.

Bordean la carretera restos de camiones, parapetos, hierros, chatarra vieja. Toscas cruces sobre la tierra blanda aún. Rondan en torno a ella bandadas de cuervos. Nadie en los caminos. Son los senderos de la guerra.

«AQUI FUE MANGADA!»

Pisamos ahora, ya en Navalperal, las famosas trincheras que el genio militar de un estratega rojo levantó contra su patria. Son de piedra y cemento armado y en ellas no faltan los adelantos modernos. Luz eléctrica en todos los pasillos. Teléfonos en las mismas avanzadillas recibían las órdenes de los puestos de mando.

Los periodistas franceses no pueden contener su asombro. Tiran varias placas, y en pésimo castellano me hacen participar de su admiración. Ambos pelearon en la gran guerra y afirman que las trincheras de Navalperal nada tienen que envidiar a las que ocultaban a los alemanes acampados en las cercanías de Verdún.

Navalperal ha sido uno de los pueblos más castigados por la guerra. Ruinas y escombros se amontonan en sus calles desiertas y silenciosas. No hay una sola casa que no ostente la huella del marxismo. Coronando la cima de un montículo la iglesia parroquial rompe la monotonía del paisaje. Del templo sólo los muros exteriores. Además de los efectos del bombardeo, tuvo que soportar la barbarie roja, que profanó la casa de Dios.

Falange Española vigila la retaguardia en el pueblo. Sobre un edificio, que en parte respetó la metralla, las cinco flechas y el yugo flamean al viento. Es el cuartel de los camaradas.

Estamos en los terrenos del famoso Mangada. Su columna, fuertemente atrincherada en las cercanías del pueblo, impidió durante mucho tiempo el avance de nuestras fuerzas. Mangada montó aquí su cuartel general, aunque los navalperales sólo de vez en cuando pudieron contemplar la faz ceñida de este improvisado general. Mangada huyó de sus dominios la tarde antes de entrar en ellas nuestras tropas. Pero aquí quedaron sus huestes rojas; unas para siempre. Como estos huesos calcinados de algún miliciano, que se pudren al sol en esta fosa que cavó la metralla del bombardeo. Restos de uniformes lo sirven de sudario.

NADA DETENDRÁ A LA FALANGE

A tres kilómetros de Navas del Marqués, la Falange nos detiene denuevo. Revista de documentos y paso libre. Pero ahora es el coche quien nos hace detener.

Y Falange es amable en la retaguardia. Un camarada avisa a un mecánico. Otro nos guía a la fonda del pueblo. Los periodistas franceses intentan en vano pagar los favores con unas monedas de plata. No conocen aún a Falange.

—Dos centurias de Galicia y de Castilla—me apunta un camarada, de sobremesa—montamos la vanguardia en este sector. Nuestro ideal: dar la vida por España. Nuestro programa: el que ordene el Mando. Y éste no ha dispuesto aún el avance, bien a nuestro pesar. Hace más de una semana que la inactividad nos consume. Sin embargo, un día una pequeña loma, otro, un cerro vamos robando a los rojos el territorio. Apenas si dan señales de vida. Ligeros fuegos de fusil y ametralladora en la noche ante el temor, que les horroriza, de una sorpresa nocturna. Nuestra labor es bien pasiva. Ni siquiera contestamos a los tiros sueltos de la carroña marxista. ¿Y luego?

El dejo ha nombrado a Galicia. El camarada es coruñés. Bien pude adivinarlo antes. Sobre su capote, al lado de las cinco flechas y el yugo, un marisco rojo recoge el reto de Casares Quiroga.

—Hace pocos días—continúa el gallego ante el cuartel—quinientos soldados de Ingenieros lograron burlar la vigilancia de los milicianos rojos y pasarse a nuestras filas. Allí quedaron ochocientos compañeros que soportan a oficiales rusos. Todos desean pasarse. Por ello, el mando los emplea tan sólo en trabajos de fortificación. La indisciplina cunde en sus filas hasta el punto de que los cabecillas rojos han comunicado a Madrid su decisión de rendirse si no se les envían socorros. Cuando el Mando ordene, la Falange avanzará. Nada se opondrá a nuestro paso. ¡Hace falta algo más que las trincheras de Navalperal para detener a la Falange!

DOS HEROINAS DE LA FALANGE

Dos jóvenes enfermeras nos cierran el paso cuando intentamos entrar en el hospital de sangre de las Navas del Marqués. En la bata blanca marca un atrevido contraste el escudo de la Falange. Estamos ante dos heroínas. Un camarada nos contó su historia, la historia de toda la juventud española, forjada en lucha.

Días y días pasaron las chicas atrincheradas en su casa del pueblo. Les acompañaba su hermano, médico. Los tres eran buenos tiradores. La turba comunista quiso forzar la casa. No pudo y apeló a la cobardía, prendiéndole fuego. Tuvieron que entregarse. Momentos después el hermano caía bajo las balas de los asesinos. Su casa en ruinas y su hacienda arrasada. Setecientos mil pesetas y lo que es aún más—la vida de su hermano—es el haber de estas falangistas en esta nueva cruzada.

Cuando nuestras tropas conquistaron el pueblo encontraron a estas pobres chicas extenuadas, hambrientas. Una estancia sórdida y miserable marcó su escordite los últimos días de la dominación marxista. Aquella misma tarde vistieron ya la blusa de enfermeras. Mis compañeros franceses han oído la historia sin pestañear. Han mirado a las heroínas, han besado sus manos y han gritado, al abandonar el hospital, un ¡Arriba España! con que subrayan su admiración por la Falange.

«2 minutos...»

El contraste de procedimientos, de vida y de moral entre las regiones sometidas a la barbarie roja y las afectas al Movimiento Nacional es rotundo y palpable.

Y de una manera clara y precisa evidencian los dos sistemas: el uno, destructor y anárquico; el otro, constructivo y ordenado.

Ellos quisieron hacer una revolución anárquico-comunista sin objetivo, sin programa, sin método y sin jefes capaces; nosotros una Revolución Nacional, con plan, con una técnica, con un ideal, con un fin y con caudillos inteligentes y valerosos.

Ellos envenenaron a las masas con propagandas que conducían al asesinato, al robo, al incendio y al salvajismo; nosotros inflamamos a las juventudes españolas de energías y devociones palpitantes de amor a Dios y a la Patria.

Ellos son hordas sueltas, pandillas dedicadas al pillaje y a la violación, sin disciplina, sin dirección, en degeneración y depravación absoluta; nosotros un ejército, una Falange y un Requeté, abnegados, heroicos, incansables, duros, rígidos, con órdenes y con jerarquías. Ellos son la plebe nacional, los indeseables y los expulsados de todos los países del mundo, la basura internacional, sin fin y sin carrera; nosotros somos todos los españoles auténticos, genuinos, con el lema de todo por y para España.

El contraste es aplastador. Sólo lo no lo ve quien tenga los ojos empapados de suciedad.

el mercado de dicho país estaba invadido de dicha fruta, por lo que el negocio no podía realizarse. Después de haber estado mucho tiempo descargada la mercancía, entró gran parte de esta en descomposición, lo que hizo que esta estuviera entonces en malas condiciones para la venta.

Hay que tener cuidado con estas cosas extranjeras que han firmado convenios comerciales con la zona roja, constándoles que todos los productos son robados, para que en el momento oportuno, cuando España esté gobernada por un gobierno de hombres dignos, lo cual no ha de tardar, sea declarado el boicót a todas esas cosas que se han aprovechado del momento y de las circunstancias, para contribuir con sus negocios, a la ruina de España. Tengo que desemmascarar a otros que también quieren nadar entre dos aguas, lo que no es posible en las actuales circunstancias. Un comerciante mallorquín llamado Mayol y que se halla actualmente en Francia, ha pactado y está actualmente en relaciones con el gobierno de Valencia para el negocio de la naranja. Tiene otro socio llamado Rullán que está en la zona nacionalista, pues se halla en Mallorca, y de esta manera, tiene asegurado el porvenir, pues está con el debido control en ambas partes beligerantes. Tengo que advertir a los mallorquines sobre este particular, para que tengan cuidado y tomen las medidas oportunas respecto a los negocios que realicen estos sujetos.

En cuanto al parte rojo, nada hay que decir, pues no hay más que sandeces; pero quiero dar cuenta de una operación que efectuaron nuestros soldados en el Sur de Albama en el día de ayer y de lo cual no pude dar cuenta por no dar mi acostumbrada charla. Nuestros soldados, luchando con el tiempo, se apoderaron de Arenas del Rey y Jatar. En esta última población existen unos almacenes en los que había de 15 a 20.000 kilos de aguarrás y gran cantidad de colofonia.

El parte rojo dice que ha empezado la gran ofensiva en el sur diciendo que nos han arrojado de Marbella y que nos encontramos en sus proximidades. Efectivamente, nos hemos situado cerca de Marbella; pero es que hemos seguido nuestro avance y dominamos completamente todos los montículos que en los alrededores de Marbella existen, estando nuestros soldados cómodamente alojados en los chalets y casas de recreo que por aquellos bellos lugares se encuentran. De la falsedad de lo que dicen las emisoras rojas, se han podido dar cuenta los habitantes de Gibraltar, los cuales han acudido en paseo a Marbella para darse cuenta de los destrozos y atrocidades que habían cometido los rojos en aquel pueblo. Lo mismo ha sucedido entre familias de Sevilla, las cuales han tenido curiosidad de ir a Marbella y se han podido dar cuenta de lo que digo.

NOTICARIO

La evacuación de Madrid

El modo de evacuar la población de Madrid es el siguiente: se coge el tren en una de las estaciones menores de la capital, Arganda, etc. Luego este tren se dirige a Aranjuez, parándose allí algunos momentos. Seguidamente se dirige a Alcazar de San Juan, estando allí algunas horas, esperando un tren que conduce a los viajeros a Valencia, siendo destinados desde allí a cualquiera otra provincia en poder de los rojos, principalmente Barcelona, Murcia o Alicante.

Conflicto en Barcelona

BARCELONA.—La mayoría de los obreros de esta ciudad se han declarado en huelga con motivo de que no les pagan el suficiente sueldo para poder comer.

La economía en Valencia

LISBOA.—Comunica un correspondiente extranjero que la situación económica del Gobierno de Valencia es desesperada. Para mantener los billetes emitidos, el Gobierno ha tenido que robar a todos los particulares el oro y las joyas que poseían. Los jefes marxistas, después de haberse apoderado del oro, huyen a Francia para esconderlo.

Desconcierto en Madrid

AVILA.—Noticias del frente de Madrid dicen que los elementos comunistas están completamente desconcertados, moviendo sus fuerzas de un lado para otro sin ton ni son. No saben por donde recibirán la estocada definitiva de los nacionales, pero ya nadie duda de que les será asexada en fecha próxima, más próxima de lo que muchos creen. Los que se pasaron a nuestras filas, que de cada día son más numerosos, cuentan con esta vida que se hace en Madrid, mente espantosa. No se acaba la guerra, pero su final se ve que es inminente y la situación de la capital de España no puede prolongarse ya más.

Vuelo de aviones nacionales sobre las Vascogadas

SALAMANCA.—Los aviones nacionales lanzaron proclamas sobre los frentes rojos vascogados, en las que se dice que los rojos, impotentes, se dedican una vez más a los asesinatos y ensañamientos en las personas ajenas completamente a la guerra. El día 4 de enero, fueron asesinados en Bilbao, estando completamente indefensas, 207 personas. Ello constituye, además de una salvajada, una vergüenza para el pueblo vasco, que los nacionales denuncian ante el mundo. El Ejército español no ha bombardeado nunca poblaciones civiles indefensas y solo objetivos militares. Que sepan Aguirre y su pandilla de criminales que nos sobran medios para reducir Bilbao a escombros, pero jamás pasó por nuestra imaginación en cometer tal conculada. El atribuir a los nacionales los repugnantes crímenes que solo y exclusivamente cometen los rojos, bien

Si es que quieran verlo las juventudes anarquistas y comunistas de Málaga, que vayan a Marbella a tomar café y verán el recibimiento que les dará la población. También dicen que nos han ocupado los pueblos de Veras de Venta y Collado de Aguacil. La primera está a 50 kilómetros de nuestras posiciones y por lo tanto, en su poder completamente, pues no hemos llegado a ella y el Collado de Aguacil, es un pueblo que se inventan, pues al menos, en la gran cantidad de mapas que poseo, no hay ninguno que lo señale.

Estoy convencido que los únicos que dicen la verdad son los elementos de la FAI y así dice, reconociendo las últimas derrotas sufridas en el frente de Madrid, que es necesario fusilar al general Miaja, el cual junto con Kleber consideran como los responsables. ¡Pobre Miaja, el fin que te esperas! Por estar fracasado, vas a ser fusilado. Continúa la FAI diciendo que los únicos culpables del fracaso y merecen ser fusilados, son Casares, Largo Caballero y Azaña. Es un lenguaje muy apropiado para unos señores que están sometidos y subordinados (¡que se creen ellos!) al gobierno del Canallero. Mal es que empiecen a decirlo porque la FAI si lo dice, suele practicarlo y eso a veces, porque me han ofrecido unos documentos los cuales voy a leer ante este micrófono y en los cuales está la orden de Rossemberg para matar a Durruti que fué asesinado por los comunistas y a pesar de todo, Rossemberg vive todavía con joroba y todo.

El General termina leyendo una lista de donativos.

podiera hacer combatir nuestros buques y humanitarios propósitos.

Lo que dice un radio roja Catalana

BARCELONA.—La radio de la CNT, dijo que, mientras el pueblo pasa hambre, han sido descubiertos, almacenados en un buque, 1.400 kilogramos de pan. Se instruye la correspondiente causa y en ella se quiere ver una maniobra antirrevolucionaria. Los dirigentes, para justificar el hallazgo de tal depósito, han dicho que se trata de pan inutilizado y pasado; pero ello no es cierto, pues entre él se han encontrado algunas partidas en perfecto estado.

Ej. aprvisionamiento en Madrid

AVILA.—Como el mal tiempo continúa inmovilizando a los combatientes, se intensifican los trabajos de organización de las columnas de Intendencia que han de aprovisionar Madrid, tan pronto entren en ellas las tropas nacionales. Han sido ya reunidos centenares de camiones-cisternas. El nuevo Alcalde de la Capital de España nombrado por el GENERALISIMO FRANCO ha dicho que en el plazo de 48 horas normalizará completamente la vida madrileña. Ya están perfectamente formados los equipos de agua, electricidad y saneamiento de la ciudad que en ésta han de funcionar inmediatamente.

RIALTO

HOY de 3'15 a 11 noche

STAN LAUREL-OLIVER HARDY
en
Salvad a las mujeres

FREDERIC MARCH
NORMA SHEARER
en
LA LLAMA ETERNA
(en español)

Lunes: EL MILAGRO DE LA FE
por Silvia Sidney y Chester Morris

MODERNO

HOY de 3'15 a 11 noche

INSTANTANEAS DE HOLLYWOOD
ALCAZAR de TOLEDO
BRIDGE NUPCIAL

GARY COOPER
MARLENE DIETRICH
en
Tres Lanceros Bengales

Lunes: Boris Karloff en
LA MASCARA DE FU MANCHU
Lina Yegros en
EL OCTAVO MANDAMIENTO

Mentiras de los rojos

SALAMANCA.—Todas las radios rojas, como respondiendo a una consigna previamente señalada, han difundido la noticia de que en todos los territorios dominados por los nacionalistas, obligan a presentarse—incurriendo en grave pena sino lo hacen—ante las autoridades militares, todos los individuos varones de 14 a 50 años para engrosar las filas combatientes.

Como observarán nuestros lectores, los rojos continúan lanzando los bulos más canallescros. Creemos inútil desmentir tal noticia.

Graves sucesos en Barcelona

BARCELONA.—Cuando trabajaban en lo que queda de los talleres de la Hispano Suiza unos 200 obreros de Barcelona, se presentaron unos milicianos para detener a 4 de ellos. Se caldearon los ánimos de tal forma que los milicianos hicieron fuego resultando 4 heridos y 2 muertos. Fueron detenidos los obreros y llevados a Montjuich para fusilarlos; pero fueron puestos en libertad por intersección del delegado soviético.

Pacto de Largo con Blum

LISBOA.—Se ha firmado un contrato entre gobierno rojo de Valencia y el de Francia. El gobierno de Largo Caballero se ha comprometido a vender a Francia todo el mercurio que se extrae de las minas Almadón. Este mercurio se enviaba a Italia, pero Largo Caballero ha roto el pacto con Italia ante la actitud en que esta nación se había colocado, sin terminar el plazo.

Nuevo avance en Asturias

OVIEDO.—Las tropas del Genera

Extranjero

RUSIA

Declaraciones de Blucher
CHABAROVSK.—El mariscal ruso Blucher declaró en una reunión de oficiales en Moscú que había recibido de Stalin la orden de reforzar la influencia de los soviets en el lejano oriente en vista de la tensión política que existe actualmente en oriente. Los moscovitas han dispuesto que a toda prisa se fortifiquen los principales puntos estratégicos de la frontera. Blucher hará una visita de inspección a toda la región fronteriza.

Mas del proceso contra los Trotskistas

OSLO.—Una de las acusaciones que se hacen contra uno de los trotskistas en el proceso de Moscú ha sido completamente desvanecida por las investigaciones llevadas a cabo por las autoridades noruegas. El encartado en el proceso Pjatakof confesó que el había llegado a Noruega en diciembre de 1936 a bordo de un avión alemán para consultar con Trosky los planes a realizar contra los soviets. En vista de esta acusación el jefe de control de pasaportes que fue responsable de la vigilancia que se tenía a Trosky en Noruega ha declarado que dichas acusaciones son completamente inexactas y que dicho Sr. tenía una guardia compuesta de policías con ordenes severísimas de no permitir que nadie se acercara a su casa. Además las autoridades noruegas han asegurado formalmente que en diciembre 36 no llegó a Noruega ningún aeroplano alemán.

Detención de dos hijos de Troski

MOSCOU.—Se confirma la detención de dos hijos de Totzki los cuales

¿Crisis en la Generalidad?

BARCELONA.—Los rumores que habían circulado sobre una probable crisis del Gobierno de la Generalidad, no encuentran confirmación. Estos rumores se inspiraban en cierto descontento en los medios de la CNT por la cuestión de la vida económica de Cataluña.

Ferías en la Andalucía

SALAMANCA.—Ha sido autorizado oficialmente el Ayuntamiento de Sevilla para que cada año en abril, realice una feria de muestras de productos propios de Andalucía.

Temporales en el Guadarrama

AVILA.—Siguieron los terribles temporales en la Sierra de Gredos y Guadarrama. Desde hace muchos años no se conocían temporales tan fuertes como los que se han desencadenado últimamente. En la parte de Aranjuez igualmente se han sufrido estos.

Intensa presión sobre Madrid

MADRID.—Las explosiones de morteros se suceden. El fuego de artillería en el sector Sur especialmente en el barrio de Usera y Corabanchel es grande. La Ciudad Universitaria y el Parque del Oeste fueron iluminados por grandes reflectores. Todo hace creer que las operaciones están en una fase de preparación. Los madrileños ante los portales de los establecimientos, en plan de portería, escuchan el rumor del combate y el fuego de fusilería. Desde los diversos puntos se avistan enfocamientos rojizos.

Robo de alhajas en Barcelona

BARCELONA.—Continuó la requisita por parte de la policía, de alhajas y objetos de valor, cosas que constituyeron un verdadero tesoro. Muchos de estos han sido enviados con rumbo desconocido.

Resumen de la situación militar

Existe en toda la península una gran tempestad de lluvia y viento, tanto en la parte costera como en la central. Estas lluvias producen la imposibilidad absoluta de avanzar ni de realizar operación alguna. Las aguas han producido desbordamientos de ríos y riachuelos. El frío, el agua, la humedad y el lodo hacen que las operaciones militares estén por completo paralizadas. Entre tanto los nacionales se dedican a operaciones de organización y policía. Cuando vuelva el buen tiempo, las operaciones continuarán. Y decimos continuar porque, en realidad, no han sido paralizadas completamente. En la parte N., en el frente de Bilbao se ha registrado, según confiesan los propios rojos, fuego de artillería.

habiendo avanzado desde hace tres días unos 55 kilómetros, pues se encontraban a 60 del límite de la citada provincia.

En el frente de Madrid

TOLEDO.—En toda la extensión del frente que ocupan los nacionales, que comprende la carretera de Extremadura, Barrio de Usera, Getafe, etc., ha habido algún que otro tiroteo, pero a pesar de ello y de estar nuestras trincheras situadas a pocos metros del enemigo, sólo hemos tenido que lamentar las heridas sufridas por tres soldados. Esto se comprende fácilmente, pues el enemigo está castigadísimo por las recientes derrotas sufridas.

A raíz de uno de los últimos combates y aprovechándose del mal tiempo, se han pasado a nuestras líneas un capitán, un teniente y un sargento que consiguieron escaparse del campo rojo. Cuentan, que el enemigo se encuentra completamente quebrantado y que cuando más lo demostró fue cuando la toma de Pozuelos, por las fuerzas nacionales.

Los milicianos en esta ocasión salieron corriendo desesperadamente y se dirigieron hacia Fuencarral, en donde exteriorizaron su pánico diciendo que los venían persiguiendo fuerzas de Regulares y Tercio.

Las gentes que estas manifestaciones escuchaban salieron corriendo en desesperada huida y las que se encontraban en sus casas cogían los elementos que creían más indispensables y luego escapaban presas del mayor pánico. Algunas personas se negaron a huir y lo que hicieron fue colocar en balcones y azoteas colgaduras blancas en señal de paz.

Pasaron los momentos de pánico y la gente que había permanecido en su casa fué prontamente sacada por los milicianos rojos e inmediatamente fusilada.

También fueron fusilados gran cantidad de milicianos de los que habían ocasionado esta alarma.

Ahora las operaciones en el frente de Madrid están algo interrumpidas a consecuencia del mal tiempo reinante. Todo el frente, es un completo barrizal y las trincheras semejan verdaderos riachuelos. Los nacionales han salido de ellas y están efectuando las operaciones necesarias para que el terreno sea algo más practicable. Se están construyendo también nuevas líneas de trincheras y se espera de un momento a otro poder seguir las operaciones interrumpidas, por ahora a consecuencia de este factor importantísimo que es el tiempo.

Los individuos que pertenecen a las fuerzas nacionales, cuando salen de las trincheras parecen verdaderas moles o lodo que se mueven con gran dificultad a consecuencia de lo impracticable del terreno y por quedar sus cuerpos encallados en el barro.

Cuando trabajan las fuerzas nacionales y milicias lo hacen con la sonrisa en los labios y entonando canciones patrióticas, demostrando de esta manera su indiferencia a pesar de serles el tiempo adverso, tienen una moral elevadísima que no se arredra por nada del mundo, están completamente subordinados a su mando y solo esperan las órdenes de su jefe, el General Mola, para proseguir en su ataque, que orden en ganos de desencadenar.

Evacuación de niños en Madrid

MADRID.—Prosigue la evacuación de niños en la capital. La agencia oficial de evacuación comunica que 896 niños han llegado bien a su destino de Barcelona, Valencia y Alicante. Otra expedición de 221 a Francia, ha comunicado a sus padres que han llegado en perfecto estado. También han sido enviados 52 a Albocete y se está preparando otra expedición de 300 para mandar a otra población levantina.

Regimiento Infantería Palma núm. 36

Necesitando este Cuerpo adquirir los efectos que a continuación se relacionan, se anuncia para general conocimiento de los que deseen presentar proposiciones, que serán dirigidas bajo sobre cerrado al Sr. Teniente Coronel Mayor, hasta las doce horas del día 10 de Febrero próximo, y ateniéndose a las disposiciones vigentes; el adjudicatario deberá depositar en la Caja de este Regimiento, el diez por ciento de su importe, siendo de su cuenta este anuncio.

Relación que se cita: 175 camillas, 44 bolsas de curación. Palma 26 de Enero de 1937.

Actividad en el frente de Bilbao

VITORIA.—En los frentes de Alava ha habido gran actividad de artillería principalmente nacional, pues nuestras baterías dispararon continuamente sobre concentraciones marxistas en las cercanías de Bilbao. Ayer, procedentes de Bilbao se pasaron a nuestras filas diez o doce milicianos marxistas que dieron datos sobre la situación militar de Bilbao, contandole la gran presión existente en todos los elementos de la población. Dicen también que se agudizan las luchas entre los nacionalistas vascos y los elementos de la CNT, anarquistas y socialistas.

Comunican que la población de Bilbao apenas tiene con que comer, pues debido al bloqueo de que es objeto el puerto no puede entrar ningún barco con alimentos. Desde hace algunas semanas los barcos pesqueros no salen del puerto por temor a encontrarse con algún buque de la escuadra nacionalista.

La situación en Bilbao

SAN JUAN DE LUZ.—Han llegado a esta ciudad varios evadidos de Bilbao. Entre ellos hay seis mujeres, dos muy ancianos, y cinco niños. Estas pobres personas presentan un aspecto fómelo. Dicen que en la población no hay alimentos ni carbón, llegando un kilo de patatas a valer de 14 a 15 pesetas. Dicen que cada vez que los aviones nacionalistas bombardean la ciudad los anarquistas fusilan en masa a numerosas personas que se encuentran detenidas.

Divergencias entre los rojos

Continúan en Madrid las divergencias entre el generalísimo ruso Klüber y Mija con motivo de las derrotas sufridas por el ejército rojo en Maja dohonda, Arayaco, Los Rozos y Pozuelos, culpándose uno al otro de las derrotas sufridas en estos puntos.

En Madrid, los anarquistas continúan asesinando a personas y saqueando las casas abandonadas al evacuarse la población.

Buque apresado

SAN SEBASTIAN.—La escuadra nacionalista apresó el barco rojo de la matrícula de San Sebastián «Alejandro». Según informa el capitán de este buque el cargamento que lleva el barco es de 400 toneladas de trigo y pequeña cantidad de arroz. En el puerto empezaron las operaciones de descarga del citado buque, comprobándose así la verdad de lo dicho por el capitán del «Alejandro».

Ocupación de Arenas del Rey

SEVILLA.—Las fuerzas que actúan en la provincia de Granada al mando del General Queipo de Llano, ocuparon ayer Arenas del Rey conteniendo esta con 6.500 habitantes. Varias columnas a primeras horas de la madrugada llegaron al pueblo de Jacar cercándolo completamente. Las fuerzas nacionales atacaron con gran brío conquistando la población de Arenas del Rey.

Las fuerzas nacionales que actúan en este sector, se encuentran ya a 5 kilómetros de la provincia de Málaga

Aranda han efectuado un avance por la falda del monte Naranco. Como resultado de la operación de ayer se cogieron 68 muertos y 31 heridos y grandes cantidades de armas y municiones. En una reciente operación de limpieza entre los peñascos, se han encontrado grandes cantidades de joyas producto de los robos y saqueos de las poblaciones que dominan.

Para la recluta de voluntarios franceses

PARIS.—Se ha sabido que una entidad bancaria de París, abrió un importante crédito a Indalecio Prieto. Parece ser que este crédito es para la recluta de voluntarios para luchar al lado de voluntarios españoles; pero también opina que Prieto, ante la seguridad de la derrota de los marxistas, quiere asegurarse un buen pasar cuando tenga que vivir fuera de España.

Evacuación de Embajadas

LONDRES.—El enviado especial de la United Press dice que en Madrid se ha logrado evacuar de la embajada argentina a 150 refugiados. Quedan en las otras embajadas unos 2000 personas que lograron recogerse al despacho de extraterritorialidad y entre ellos figuran personas destacadas de la nobleza. Cuando el gobierno se trasladó a Valencia, dijese que era el momento oportuno para arreglar este asunto, pero no se sabe porque razón no se hizo. Entre los refugiados se dice que se afirma que existen muchos otros prisioneros forzados impuesto por las circunstancias.

Viveres para unos héroes

CADIZ.—9 trimotrices nacional volaron sobre el Santuario de la Virgen de la Cabeza, arrojando viveres y municiones para los heroicos defensores de aquel recinto.

La aviación nacional sobre Bilbao

ROMA.—La aviación nacionalista voló sobre Bilbao, lanzando proclamas advirtiendo en ellas, la diferencia que hay entre la aviación nacionalista y la marxista. La aviación nacionalista solo bombardea objetivos militares bien previstos, no contra la población civil. En cambio los marxistas, solo bombardean sobre las poblaciones abiertas sin tener consideraciones de ninguna clase.

Advierte, dicho proclama, que si los avadores rojos, venían a bombardear poblaciones abiertas, la aviación nacional, tiene medios suficientes para dejar a Bilbao convertida en escombros.

Ligero castigo al enemigo

TOLEDO.—En toda la extensión del frente que ocupan los nacionales, que comprende la Carretera de Extremadura, Barrio de Usera, Getafe etc. ha habido algún que otro tiroteo pero operando de ello y de estar nuestros trincheras situadas a pocos metros del enemigo solo hemos tenido que lamentar las heridas sufridas por tres soldados. Esto se comprende fácilmente pues el enemigo está castigadísimo por los recientes derrotas sufridas.

PHILIPS RADIO

Equipos de Ampliación

Agente oficial exclusivo

Bisquerra

Botinas

PROTECTORA

Próxima Semana

LA BANDERA

Dedicada al glorioso generalísimo FRANCO en señal de gratitud

ANNABELLA - JEAN GABIN

Realizador: JULIEN DUVIVIER

en español

Anteayer en la Casa Primo de Rivera



El Jefe Territorial Alfonso de Zayas, con los camaradas López Basa, Gallego y Botía en el acto de bendecir e inaugurar la exposición de prendas para el Soldado.

Una vista de la sala donde se exponen las numerosas prendas.



por barcos de Inglaterra, Francia, Italia y Alemania.

Otro extranjero asesinado por los rojos madrileños

LONDRES.—El periódico ant fascista inglés «Dai y Herald» anuncia que el conocido hombre de negocios inglés y periodista Geoffrey Breff ha desaparecido en Madrid. Este súbdito extranjero fué detenido el 17 de noviembre último por haber insultado a los milicianos rojos y poco tiempo después libertado, pero desde entonces no se ha vuelto a saber nada de él.

De la reunión del subcomité

LONDRES.—Se sabe que en la reunión que tuvo el subcomité de no intervención en España de los delegados de Alemania e Italia dieron su aprobación al plan de control de las fronteras, pero Portugal se opuso a ello. Algunos periódicos creen que el control no llegará a ser efectivo antes de uno o dos meses después de haberse llevado a la práctica. El próximo martes tendrá lugar otra reunión del subcomité para tratar de la posibilidad de impedir la ayuda financiera a los rojos españoles que les llega de varias potencias extranjeras. La cuestión del oro que el Gobierno de Valencia manda al extranjero será objeto de una discusión en un plazo no lejano.

GINEBRA

La cuestión Sanitaria

PARIS.—Ya han terminado sus trabajos los médicos que componen la comisión sanitaria de la S^a ciudad de Naciones. Dicha comisión ha emitido su informe compuesto de un preámbulo en el que explican el concepto general que les merece la cuestión sanitaria. Dice que hay necesidad de tomar medidas recomendando su acatamiento a fin de impedir el desarrollo del tifus y que se proceda a la vacuna de toda la población y hacer todo lo posible para evacuar totalmente Madrid en el más breve plazo posible. Para facilitar esta evacuación tendría que facilitarse al gobierno de Valencia los autos necesarios como también disponer de locales adecuados. Es necesario también asegurar el reparto de viveres a los refugiados, temiéndose que dichos viveres hagan falta a causa de la penuria de socorros.

Asesinato en Ginebra

GINEBRA.—Ha sido asesinado, cuando solía de dar una conferencia en esta población, el Dr. Burman. La charla que pronunció fué contra el comunismo.

Cuando acabó la conferencia salió a la calle; entonces fué cuando los marxistas le agredieron, dejándole muerto.

FRANCIA

Otro ruso asesinado

PARIS.—Ha sido asesinado en un paseo de esta ciudad, el Director del Banco europeo Dimitri, que había desempeñado importantes puestos en la U. R. S. S. Se cree que ha sido asesinado por orden del Komintern. Momentos después de haber sido asesinado debía entrevistarse con el Ministro de Economía francés.

JAPON

El nuevo gobierno

TOKIO.—Se sabe que el nuevo gobierno estará formado especialmente por militares. Se comenta que para formar el gobierno no se haya llamado a algún elemento político o civil.

ALEMANIA

La aviación nazi

BERLIN.—Se ha dispuesto que todas las asociaciones de la aviación civil alemana se fusionen en un solo organismo formando el cuerpo de la aviación nacional socialista. En los círculos políticos se asegura que este nuevo organismo tendrá en sus filas a todos los aviadores que firmen parte de la organización nacionalista.

El Comité de no intervención

BERLIN.—La prensa se ocupa del Comité de no intervención. Aunque Inglaterra no haya dicho todavía su última palabra, los rotativos alemanes manifiestan su satisfacción porque al parecer se llegará a un acuerdo no solamente en la prohibición de voluntarios y salida de los que actualmente hoy en España, sino en la prohibición de la ayuda indirecta a los bandos contendientes.

BELGICA

Solución de la crisis

BRUSELAS.—El nuevo presidente del consejo de ministros Van Geland visitó al saliente Vanderveer y le presentó su dimisión como ministro de higiene del ministro que preside este último. El actual presidente entonces ofreció el puesto al director del partido socialista Winger, quien después de una corta conferencia con sus amigos del partido declaró que aceptaba el cargo. En los círculos políticos de esa capital se tiene la seguridad de que la crisis general del ministerio solo ha sido solazada ya que varios ministros socialistas que están descontentos con la solución dada a esta crisis. En el senado ayer explicó el presidente Van Geland el origen y la solución dada a esta.

EL DIA EN PALMA



A algunos camaradas.

«Por eso, ahora me dirijo a la retaguardia, a ese sinnúmero de gentes de la segunda línea, magníficamente equipadas con esas imponentes botas marciales, y esos capotes de Polo Norte, y esos guantes de piel»—Son palabras del jefe de la Junta de Mando Provisional, camarada Manuel Hedilla—

«...El espíritu de FALANGE os obliga a dar todo esto INMEDIATAMENTE a los camaradas del frente, que con los pies helados y el cuerpo frío hacen guardia perenne en las montañas...»

Nunca pensé que para escribir cómodamente en una oficina, fuera imprescindible el tener que enfundar las piernas en unas botas... ni tener que envolver el cuerpo en una magnífica chaqueta...

Habéis meditado sobre ello,

Mateo Palmer Ferrer

MEDICO

Curación de las Hernias con inyecciones fibroblásticas obturadoras

AVENIDA ESTANISLAO FIGUERAS, 12

Ha reanudado sus consultas: de 9 a 12

TEATRO PRINCIPAL

Hoy y mañana ULTIMAS EXHIBICIONES

ROSA DE FRANCIA

ROSITA DIAZ GIMENO

CONOCES A TU MUJER

Carmen Larrabeiti - Rafael Rivelles

¡Dos extraordinarios films españoles!

PROXIMO JUEVES

Grandioso programa doble español

EL ES INOCENTE

LUIS ALONSO

EI PRECIO DE UN BESO

JOSE MOJICA

Ultimas Noticias

Facilitadas por Radio F. E. n. 6

Hoy pronunciará un discurso el Jefe del gobierno alemán, el canciller Adolfo Hitler, como anunciamos días pasados. Discurso esperado con gran interés en todo el mundo porque lo que diga el Führer depende al parecer la paz de Europa, según las opiniones más autorizadas. Como recordarán nuestros oyentes, a mediados de este mes pronunció un discurso en Londres el ministro inglés negociaciones extranjeras, en la Cámara de los Comunes, y con respecto a la política internacional dijo que esta depende principalmente de la actitud de Alemania. También el presidente del gobierno francés, Mr. León Blum, pronunció un discurso en Lyon el domingo último y dijo que de Alemania depende la paz. Inglaterra y Francia están dispuestas a ofrecer a Alemania el apoyo económico que ésta necesita para desenvolverse pero con la condición de que quiera someterse al concierto general de Estados Europeos, o dicho en otras palabras, con la condición de que Alemania vuelva a colaborar en la Sociedad de Naciones que, según Mr. León Blum, es la mejor garantía de la paz, de cuya opinión no participa el canciller alemán: para éste, los acuerdos internacionales son mejor cumplidos cuando solo intervienen en el asunto tres Estados, que tratan directamente de sus mutuos intereses, que cuando son obra de muchos más, pues en este último caso—cuando son muchos los Estados que se comprometen—siempre hay alguno que deja de cumplirlos, porque es siempre difícil cuidar y armonizar la voluntad de muchos, es por lo menos más difícil mantener la unión de muchos que la de dos o tres solamente. Por esto el canciller alemán es partidario de los pactos bilaterales y directos entre dos o tres potencias solamente, contra la opinión expuesta por Mr. León Blum en su discurso del pasado domingo, en que se mostró partidario de los pactos colectivos, universales, aludiendo a los pactos realizados por medio de la Sociedad de Naciones, los cuales casi siempre son incumplidos. En fin, veremos lo que dice respecto a todo esto la voz de Hitler, que es actualmente la voz de Alemania—la voz de 65 millones de habitantes situados en el centro de Europa—. Dicho discurso será radiado y si podemos oírlo con claridad y sin interferencias daremos a nuestros oyentes un extracto de lo que diga en nuestra emisión de esta noche.

AVILA.—Continúa la inactividad en el frente de Madrid, con pequeño fuego de fusilería. Los soldados se dedican a mejorar las posiciones, abriendo nuevas trincheras, colocando anejados, desecando las regiones inundadas, construyendo abrigos para material de guerra, y sobre todo, se dedican a cantar y hacer bromas para matar el tiempo mientras esperan las horas de actividad intensa, que no tardará en llegar, de ataques decisivos sobre la ciudad.

Berlin.—Se desmiente de manera categórica el rumor circulado estos días—fundido por cierto sector de la prensa francesa—según el cual el gobierno portugués intentaba ceder al de Alemania la colonia de Angola, en el Africa occidental. La noticia carece en absoluto de fundamento.

Espectáculos

PRINCIPAL

«Rosa de Francia», por Rosita Díaz.
«Conoces a tu mujer», por Rafael Rivelles.

LIRICO

«Mi ex-mujer y yo», por William Powell.
«El valiente de Arizóna», por Richard Dix.

BORN

«Las Criadas», por Loretta Young.

RIALTO

«Salva a las mujeres», por Stan Laurel y Oliver Hardy.
«La llama eterna», por Frederic March.

MODERNO

«El Alcázar de Toledo», «Tres lanceeros bengalíes».

ASEGURESE

en su hogar en LA PREVISORA MAJLORQUINA, entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

RADIO - CINEMA

Taller exclusivo para reparaciones de RADIO Y APARATOS CINEMA TOGRAFIA

Se garantizan todos los trabajos R. M. CRISTINA 122 - PALMA

Comandancia Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 31 DE ENERO DE 1937

Jefe de día: Comandante de Infantería Don Miguel Garau Sureda.
Imaginaria: Comandante de Infantería Don Manuel de Fuenmayor Bisellach.
Visita Hospital: 4.º Capitán de Infantería.